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8. ledna 2024

Padla francouzská vláda. Macron přijal demisi premiérky Borneové
idnes.cz/zpravy/zahranicni/francouzska-premierka-elisabeth-borneova-podala-demisi.A240108_182111_zahranicni_misl

Pondělí 8. ledna 2024, svátek má Čestmír

Pondělí 8. ledna 2024 Čestmír

Francouzská premiérka Élisabeth Borneová v pondělí rezignovala i se svou vládou. Prezident
Emmanuel Macron ji přijal. Borneová povede kabinet v demisi až do jmenování nové vlády. Podle
agentury AFP se jako o možném budoucím premiérovi nejčastěji hovoří o čtyřiatřicetiletém ministru
školství Gabrielu Attalovi.
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Macron o chystaných změnách v kabinetu hovořil už koncem loňského roku. Podle listu Le Figaro
premiérce poděkoval „z celého srdce“ za její „příkladnou práci ve službě národu“. Jméno jejího
nástupce zatím neoznámil.

Borneová uvedla, že „víc než kdy jindy“ je potřeba prosadit vládní reformy. Francouzskou vládu vedla
20 měsíců a byla teprve druhou ženou v čele exekutivy země. V poslední době se však potýkala s
poklesem popularity, její odchod z funkce si podle posledních průzkumů přály dvě třetiny Francouzů.

Vnímám hněv lidí, ale důchodová reforma je nezbytná, řekl Macron

Šéf Elysejského paláce podle vládních zdrojů francouzských médií patrně chystá rozsáhlou obměnu
na vládních postech. Cílem změn je zřejmě najít premiéra, který dokáže udržet jednotu vládního bloku
rozštěpeného kvůli neshodám kolem návrhu zákona o přistěhovalectví.

Ten francouzské Národní shromáždění nečekaně odmítlo v polovině prosince. Návrh neprošel, protože
se proti němu společně postavili poslanci levicových, pravicových i krajně pravicových stran, což na
francouzské politické scéně není obvyklé. Parlament nakonec pozměněný zákon schválil těsně před
Vánoci. Nová legislativa je restriktivnější, než se čekalo. Omezí zejména sociální dávky cizincům.

Nástupce Borneové by také měl najít spojence k dosažení většiny v parlamentu, kterou teď vláda
nemá.

Autoři: iDNES.cz, ČTK

Jezdí k nám z celé republiky, říká končící šéf ústavu, kde zachránili Kvitové ruku

Související

Francouzský parlament změnil migrační zákon. Je přísnější, než se čekalo

Ve Francii burcovaly proti vládě statisíce, do akce povolali 12 tisíc policistů

Vnímám hněv lidí, ale důchodová reforma je nezbytná, řekl Macron

Francie má druhou premiérku v historii. Castex před volbami skončil

Socialistka milující čísla a ekologii. Francie má po třiceti letech premiérku

Témata: Emmanuel Macron, francouzská vláda, státní moc, Le Figaro, Élisabeth Borneová, Elysejský
palác
Rozstřel: Jakub Szántó - Include | (2:16) | video: iDNES.tv

Szántó: Nechápu, proč ČTK nebo BBC odmítají označit Hamás za teroristy
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Komerční sdělení

Nejčtenější

Na Česko se žene zima ze severu. Předpověď počítá s extrémními mrazy

1. ledna 2024  17:24

Už brzy do Česka dorazí tuhá zima. Podle předpovědi Českého hydrometeorologického ústavu
(ČHMÚ) se...

Vrah z univerzity měl zbraně a munici na úvěr. Získal půjčku přes milion korun

4. ledna 2024

Premium Student David K., který před dvěma týdny na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze...

Reklama

Policisté pročesávali pražský lesopark. Nasadili i kamion z vraždy v Klánovicích

6. ledna 2024  14:48,  aktualizováno  18:15

Desítky policistů pročesávaly od sobotního rána lesopark na okraji Prahy 5. Podle mluvčího Richarda...

Kvůli petardám zemřeli v Německu tři lidé, výtržníci napadali i policisty

31. prosince 2023  22:30,  aktualizováno  1.1 13:03

Tři lidé na různých místech Německa zemřeli při silvestrovských oslavách kvůli výbuchu zábavní...

Reklama

Hit sezóny -31% levnějšíTrhá rekordy oblíbenosti solární panel nabíjí lampu, díky čemuž je osvětlení
100% zdarma
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Jaké živiny chybí Čechům?Startup Trime vyvinul multivitamin na míru českému organismu. Zjistěte
více v článku.

Naše země stagnuje a chudne, řekl Babiš ve svém novoročním projevu

2. ledna 2024  11:24,  aktualizováno  16:52

Expremiér Andrej Babiš zveřejnil v úterý svůj novoroční projev. „Naše země stagnuje a chudne,“...

VIDEO: Střílej po mně! Kameraman natočil téměř celý útok v centru Prahy

Premium Ve čtvrtek zemřelo rukou střelce Davida K. 14 obětí, 25 lidí je zraněných, z toho deset lidí
těžce. Jedním z prvních na...

Máma ji dala do pasťáku, je na pervitinu a šlape. Elišku čekají Vánoce na ulici

Premium Noční Smíchov. Na zádech růžový batoh, v ruce svítící balónek, vánoční LED svíčky na
baterky kolem krku. Vypadá na...

Test světlých lahvových ležáků: I dobré pivo zestárne v obchodě mnohem rychleji

Premium Ležáky z hypermarketů zklamaly. Jestli si chcete pochutnat, běžte do hospody. Sudová piva
totiž dopadla před časem...

KOMENTÁŘ: Jurečka dříve za lhaní kritizoval Haška, nyní sám odstoupit nechce

8. ledna 2024  19:08

Vicepremiér Marián Jurečka se mlžením o svém vánočním večírku chová přesně tak, za co před lety...

8. ledna 2024  18:23,  aktualizováno  19:11

Francouzská premiérka Élisabeth Borneová v pondělí rezignovala i se svou vládou. Prezident
Emmanuel...

Porodily o pár dnů dříve. Padesát tisíc od státu nám bude chybět, říkají

8. ledna 2024  17:56

Od Nového roku vstoupil v platnost nový rodičovský příspěvek, který se navýšil o 50 tisíc korun....

Muže s kovovým řetízkem na krku zasáhl blesk. Rána to byla velká, ukázal záznam

8. ledna 2024  17:29

Šestadvacetiletého muže zasáhl v sobotu v argentinském městě Villa Mercedes blesk. Mladík se...

Musím se na čas rozloučit. Léčím se, není to snadné, překvapil Štěpán Kozub
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Třináctiletý chlapec dokázal jako první člověk na světě dohrát Tetris do konce

„Výrobce nepřijatelně zdražil.“ Řetězec stahuje z prodeje Lay’s či limonády Pepsi

Kozub promluvil o svém zdravotním stavu. Je mi nepříjemné, co se píše, říká

Ivana Gottová se z Bertramky přestěhuje do vily za téměř 70 milionů

© 1998–2024 MAFRA, a. s. a dodavatelé Profimedia, Reuters, ČTK, AP. Rozmnožování obsahu pro
účely automatizované analýzy textů nebo dat dle ustanovení § 39c autorského zákona je bez souhlasu
MAFRA, a. s. zakázáno. Jakékoliv užití obsahu včetně převzetí, šíření či dalšího zpřístupňování článků
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